
 

“Doe órgãos, sangue: salve vidas!” 
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ATA Nº 05/2023  

 

Aos seis dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às onze horas, reuniram-se na Sala de Reuniões 

desta Casa Legislativa, a Vereadora Paula Ynajá Vieira Nunes, Procuradora Especial da Mulher; Caroline 

Krever, assessora do Gabinete do Ver. Rafael; Adriana Pereira do Setor de Comunicações; Pâmela 

Pereira, da Procuradoria Jurídica; o Delegado Marco Schalmes; e Camila Schwarz do Setor de 

Comissões. O assunto da reunião com o Delegado foi casos de crimes cibernéticos e cyberbulling contra 

mulheres no município. Primeiramente a Vereadora conversou com o Delegado sobre as situações de 

vítimas de violência no município. Sobre a Sala das Margaridas o Delegado explicou a situação que 

depende da mudança da delegacia para o novo endereço. À seguir foram entregues ao Delegado, um 

compilado de prints das redes sociais de mulheres da região, pelo menos dois casos registrados, que 

tiveram os perfis do instagram clonados para divulgação de material pornográfico. O Delegado relatou 

que estas situações não acontecem só aqui, e é comum em todo país. Pediu que as vítimas registrem a 

ocorrência online e, em relação a investigação, disse que não é tão simples, a delegacia tenta quebrar o 

sigilo do IP dos golpistas. A Assessora Jurídica Pâmela disse que em uma semana foram 15 casos. O 

Delegado disse que em casos de golpes como este é sempre indicado a divulgação para que todos saibam. 

A Verª. Paula questionou sobre a delegacia online, e o Delegado respondeu que está funcionando e que 

dependendo do caso, chama os envolvidos presencialmente. A Verª. Paula falou também que o Promotor 

trouxe em uma live, os números de casos de assédio e abuso de crianças e adolescentes no município. O 

Delegado trouxe então o problema da demora no recebimento de laudos psicológicos do conselho tutelar, 

que está levando mais de um ano para retornar do IGP de Porto Alegre, muitas vezes perdendo o prazo da 

preventiva. Disse que em Minas do Leão, enviam para Santa Cruz do Sul, que é muito mais rápido o 

retorno. A Vereadora questionou sobre os dados sobre estupro no município. O Delegado respondeu que, 

basicamente os estupros no município ocorre intrafamiliar, disse que não recorda do último estupro 

registrado que tenha ocorrido na rua por desconhecido. A Vereadora aproveitou para agradecer o trabalho 

da delegacia no cumprimento da Lei Maria da Penha, e o Delegado disse que no geral adota a medida 

protetiva, e quando tem lesão, a preventiva. Sempre que pede a preventiva, o judiciário tem atendido. 

Disse também que adota o aconselhamento em casos primários, e geralmente tem funcionado. A 

Vereadora informou então que propôs uma reunião da Rede de Proteção e Enfrentamento à Violência 

contra a Mulher, no próximo dia 14 março, sobre o fluxo de atendimento, e entregou o relatório de 

atividades da Procuradoria Especial da Mulher do ano de 2022. Falou também das atividades 

programadas para o ano 2023. Por fim a Vereadora convidou o Delegado a gravar um vídeo para ser 

postado neste mês de março, e foi combinado que ele gravará vídeo explicando melhor sobre a delegacia 

online. Nada mais havendo a constar a Vereadora Paula encerrou a reunião. Sendo assim, encerro a 

presente ata e anexo sua lista de presença. Charqueadas, 06 de março de 2023, Camila Schwarz, Oficial 

de Comissões Técnicas. 


